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ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,

 prázdniny a čas dovolených jsou 

sice za námi, ale i podzim má své 

kouzlo. Síly, které jsme načerpali 

během léta, můžeme zúročit při 

plnění svých cílů a představ. Podzim 

v Třinci bude velmi pestrý, zvláště 

v oblasti dopravy. Ke konci se chýlí 

stavba obchvatu města, na němž 

začne v polovině října zkušební 

provoz, i když dokončovací práce 

budou pokračovat do jara příštího 

roku. Zanedlouho začne rekon-

strukce ulice Nádražní včetně ošk-

livých opěrných zdí, takže na jaře 

bude vjezd do Třince pohodlnější 

a pěknější. 

Podzim nám také zpestří nejen 

benefiční koncert Srdce Evropy, ale 

i „vzpomínkový“ happening, který 

chystáme těsně před otevřením 

obchvatu a který zpříjemní vystou-

pení regionálních kapel. Po otevření 

obchvatu bude Třinec bezpečnější 

i pro cyklisty, kteří navíc budou 

moci v bezpečí zaparkovat svá kola 

i s příslušenstvím v nové cyklověži. 

Dětem postupně budujeme nová 

hřiště, herní prvky a tělocvičny. 

V Třinci je tedy stále na co se těšit.

Krásné podzimní dny s úsměvem 

přeje

Věra PalkovskáT
ak zní motto vyryté do desky 

na základním stavebním kameni 

budoucí tělocvičny, která vyroste 

mezi ZŠ s polským jazykem vyučo-

vacím Gustawa Przeczka a Jubilejní 

Masarykovou základní školou v Třinci. 

Nová tělocvična, na jejíž základní kámen 

slavnostně poklepala 4. září starostka 

Třince Věra Palkovská společně s pol-

ským generálním konzulem Januszem 

Bilským, senátorem Jiřím Cienciałou 

a ředitelkami obou škol Annou Ježovou 

a Darjou Hoffmannovou, poskytne žákům 

potřebné kvalitní a moderní zázemí pro 

sportovní aktivity. Tělocvična by měla stát 

do konce příštího roku.

„Mám radost, že se po letech vyjed-

návání a příprav podařilo dospět až 

k tomuto okamžiku, kdy poklepáváme 

na základní kámen naší vysněné tělo-

cvičny. Těšíme se na ni všichni, jak uči-

telé, tak žáci, kteří se mohou pochlubit 

řadou sportovních úspěchů. V současné 

době naše škola disponuje pouze malou 

tělocvičnou, navíc s nízkými stropy, která 

žákům neposkytuje dostatečné zázemí,“ 

uvedla ředitelka polské základní školy 

Anna Ježová. 

Novou tělocvičnu uvítají i žáci a uči-

telé Jubilejní Masarykovy ZŠ. „Učitelé 

a žáci získají novou motivaci ve vztahu 

k tělesné výchově. Učitelé mohou nejen 

začlenit do výuky nové aktivity náročné 

na prostor, ale také na rozměrovém hřišti 

realizovat sportovní disciplíny podle 

skutečných pravidel. 

>> pokračování na straně 3

„Třinec dětem – 
Trzyniec dzieciom“
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B e n e f i č n í 

k o n c e r t 

Srdce Evropy, 

k t er ý  v  s ob ě 

k a ž d o r o č n ě 

s p o j u j e  d o b r o -

č i n no s t ,  k v a l i t n í 

muzi k u a sk vělou zábav u, letos 

rozezní náměstí Svobody v neděli 

24. září 2017. Finanční dary od spon-

zorů spolu s výtěžkem z prodeje symbo-

lických srdíček poputují jako každý rok 

na dobročinné účely a podpoří zásluž-

nou činnost místních neziskových 

a příspěvkových organizací. Výtěžek 

z letošního ročníku koncertu pomůže 

Sjednocené organizaci nevidomých 

a slabozrakých v Třinci a zároveň bude 

pamatováno i na obnovu dřevěného 

kostela Božího Těla v Gutech. 

V  b o h a t é m  p r o g r a mu ,  k t e r ý 

na ná měst í  Svobody odst a r t uje 

ve 14.00, si i letos přijde na své celá 

rodina. Hned v úvodu akce zabaví děti 

Michal Nesvadba z Kouzelné školky, 

mladé potěší v 15.00 zpěvák Pavel 

Callta, kterého od 16.30 vystřídá sym-

patický nevidomý muzikant a zpěvák 

Radek Žalud. O vyvrcholení celé akce 

se od 17.30 postará Michal Hrůza se 

svou Kapelou Hrůzy.

Charitativní koncert podpoří svou 

přítomností kromě vedení města 

Třince také diecézní biskup ostravsko-

-opavský František Václav Lobkowicz, 

zástupci ministerstva kultury a další 

významní hosté. Pojďme si tedy užít 

nedělní odpoledne a zároveň společně 

podpořme dobrou věc. (šs)

V souvislosti s nešťastnou událostí, 

během níž po žhářském útoku lehl pope-

lem dřevěný kostel Božího Těla v Gutech, 

v yhlási lo město Třinec veřejnou 

sbírku za účelem jeho obnovy. Veřejná 

sbírka je aktuálně prováděna pouze 

shromažďováním příspěvků na zvláštní 

bankovní účet číslo 7657654/0300 

zřízený u Československé obchodní 
banky, a. s. (pro platby ze zahraničí 

IBAN CZ5403000000000007657654, 

BIC [SWIFT] CEKOCZPP). Finanční 

prostředky ze sbírky budou využity 

výhradně na obnovu interiéru kostela 

a pořízení nového mobiliáře. Jménem 

města Tř ince i  jménem Diecéze 

ostravsko-opavské děkujeme za Vaše 

příspěvky. 

Srdce Evropy 

bude letos bít 

pro potřebné 

i pro gutský 

kostelík

Sbírka na obnovu kostela Božího Těla v Gutech 

N
oc z 1. na 2. srpna 2017 se zapíše 

do historie Třince černým pís-

mem. Jak už jistě všichni vědí, 

v těchto nočních hodinách přišel Třinec 

o svou nejcennější historickou památku, 

dřevěný kostel Božího Těla v Gutech, 

který se stal obětí žhářského útoku. 

Po celou dobu od této nešťastné udá-

losti napíná město Třinec všechny síly 

k obnově tohoto „rodinného stříbra“. 

„Od prvního okamžiku po neštěstí 

spolupracujeme s ministerstvem kul-

tury i Památkovým ústavem a pomá-

háme Biskupství ostravsko-opavskému, 

co je v našich silách a možnostech, aby 

obnova kostela proběhla co nejrych-

leji,“ potvrdila starostka Třince Věra 

Palkovská. Bezprostředně po události 

začali na místo dohlížet strážníci 

městské policie a město se postaralo 

o bezpečnostní kácení ohořelých 

stromů v blízkosti spáleniště. Zároveň 

poskytlo prostory pro dočasné usklad-

nění zbylých ohořelých trámů, které 

památkářům poslouží při obnově 

kostelíku. „Chtěla bych poděkovat 

zasahujícím složkám integrovaného 

záchranného systému za profesionální 

zásah. Velmi si také vážím aktivního 

přístupu Policie ČR a oceňuji, s jakou 

rychlostí se jí podařilo celou událost 

vyšetřit a dopadnout pachatele tohoto 

hanebného činu,“ dodala starostka.

Okamžitě po události se zvedla 

obrovská vlna solidarity. Po dohodě 

s biskupstvím se proto město rozhodlo 

vyhlásit veřejnou sbírku na obnovu kos-

telíku. V současné době je na sbírkovém 

kontě přes 1,9 mil. Kč. Jednotlivé částky 

se pohybují ve výši od jedné koruny 

po 150 tisíc. „Setkáváme se s obrovským 

zájmem jak ze strany jednotlivců, tak 

firem, či dokonce některých měst. Velmi 

si této solidarity vážíme a všem děku-

jeme za podporu. Kostel v Gutech byl 

nejen nejstarší památkou našeho města, 

ale historickým skvostem celého těšín-

ského Slezska,“ uvedla Věra Palkovská. 

Na obnovu kostela budou moci lidé 

přispět rovněž na benefičním kon-

certu Srdce Evropy, který se uskuteční 

24. září na náměstí Svobody. Finanční 

prostředky ze sbírky budou využity 

na obnovu interiéru kostela a pořízení 

nového mobiliáře. 

Podle informací, které ostravsko-

-opavské biskupství zveřejnilo na svých 

stránkách, jsou práce na přípravě 

projektové dokumentace již zahájeny. 

Biskupství odhaduje, že pokud vše půjde 

dobře, mohl by kostel v Gutech stát již 

za dva roky. (šs)

Město pomáhá s co 
nejrychlejší obnovou 
gutského kostelíku

í

o -
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V
 pr v n í  p olov i ně  ř í jn a  s i 

budete moci uložit své kolo 

do BikeToweru – cyklověže, 

která vyrostla vedle železniční zastávky 

Třinec centrum. Cyklistům nabídne bez-

pečnou a levnou možnost, jak uschovat 

kolo nebo elektrokolo spolu s helmou či 

taškou s nákupem. Třinec se tak stane 

prvním městem v Moravskoslezském 

kraji a čtvrtým v České republice, které 

má aspoň jednu takovou věž k dispo-

zici. Zároveň se jedná o další výrazný 

a úspěšný krok v naplňování koncepce 

chytrého města.

Třinecká cyklověž je v ýsledkem 

dlouhodobých a intenzivních snah 

města zlepšovat zázemí a podmínky pro 

cyklisty. Cyklistická doprava je pilířem 

čisté mobility a cílem města Třince je 

neustále krok po kroku směřovat k čist-

šímu ovzduší. K tomu je nutné vytvářet 

potřebné podmínky. Ne náhodou je 

cyklověž situována vedle železniční 

zastávky. Chceme, aby lidé více využí-

vali jízdní kolo a navazující železniční 

dopravu. Věříme, že cyklověž budou 

využívat nejen místní, kteří dojíždějí 

do centra Třince z příměstských částí, 

ale také cykloturisté, kteří do našeho 

regionu vyrážejí na výlety. 

Již za 5 Kč na den máte možnost 

uschovat nejen kolo, ale také helmu, 

batoh nebo tašku. Nemusíte demontovat 

světla, brašny či dětskou sedačku. Věž 

chrání kola a vybavení před nepříz-

nivými povětrnostními podmínkami 

nebo krádežemi. Uschovaná kola jsou 

navíc pojištěná. Jedná se tak o velmi 

bezpečnou a levnou variantu, kterou 

mohou využít také majitelé elektrokol.

Parkovací dům v centru města ale 

nemusí být jen bezpečnou a levnou 

úschovnou. Uvažuje se i nad dalším 

rozvojem projektu. Věž by se dala 

využít jako půjčovna kol a elektrokol, 

pro které by zároveň mohla sloužit jako 

dobíjecí stanice. A pokud se to podaří 

a v některém ze sousedních měst by 

vyrostla další věž, dala by se funkce 

parkovacího domu pro kola rozšířit i 

o meziměstské sdílení kol. Cyklověž 

však není posledním městským chyt-

rým projektem, který Třinec v blízké 

budoucnosti čeká. (lg)

V Třinci se už nemusíte bát 
o svá kola

Stoletá schránka 

skrývala cenné 

dokumenty

>> pokračování článku ze strany 1

Zároveň budeme moci organizovat 

sportovní soutěže třeba v rámci prohlu-

bování spolupráce s polskou základní 

školou. Nová tělocvična jistě posune naši 

spolupráci ještě na vyšší úroveň. Už se 

na to těšíme,“ dodala ředitelka Jubilejní 

Masarykovy ZŠ Darja Hoffmannová.

„Projekty a investice, které souvisejí 

s pohybem a tělesnou zdatností, maxi-

málně podporujeme, protože nám velmi 

záleží na zdravém vývoji naší nejmladší 

generace,“ uvedla starostka Třince Věra 

Palkovská a dodala, že si velmi cení sou-

držnosti a spolupráce mezi polskou a čes-

kou školou. „Kde se lidé umějí domluvit, 

tam se daří dobré věci a z výsledku spo-

lečného snažení pak mají užitek všichni. 

Budeme i nadále dělat všechno pro to, 

aby se česko-polským vztahům v Třinci 

dařilo,“ podotkla starostka.

V nové budově budou mít žáci k dispo-

zici kromě samotné tělocvičny také menší 

zrcadlový sál, který využijí například při 

rytmice nebo tanci. Projekt pamatuje 

i na učitele tělocviku, kteří zde budou 

mít své kabinety, a nezbytnou součástí 

budovy bude i sociální zařízení včetně 

sprch. Tělocvična nabídne veškeré 

potřebné zázemí pro řadu sportů, jako 

je volejbal, košíková, badminton, florbal 

atd. Bude vybavena také elektronickou 

tabulí, teleskopickou tribunou, spor-

tovním zařízením a ochrannými sítěmi. 

Všechny školní budovy budou s tělocvič-

nou propojeny v jeden celek chodbou 

nebo krytým zastřešením, takže se do ní 

děti pohodlně dostanou suchou nohou. 

Budoucí tělocvična poslouží nejen žákům 

polské a české základní školy, ale budou 

ji moci využít i rodiče žáků, sportovní 

kluby a širší veřejnost. (šs)

Netradičním způsobem zahájili nový 

školní rok na Základní škole s polským 

jazykem vyučovacím v Oldřichovicích. 

Při rekonstrukci a zateplování školy zde 

totiž před časem řemeslníci narazili 

na základní stavební kámen z roku 1906, 

který ukrýval schránku s neznámým 

obsahem. První den nového školního 

roku byl vhodným okamžikem zjistit, co 

je v ní uloženo. 

Za účasti starostky města Třince Věry 

Palkovské, ředitele Muzea Těšínska 

Zbyška Ondřeky a dalších hostů byla 

4. září schránka ze základního kamene 

slavnostně vyjmuta a s velkým očekáváním 

byl odkryt její obsah. Po chvíli napětí byly 

z plechové schránky opatrně vyňaty dvě 

mince (rakousko-uherská koruna z roku 

1900 a československá koruna vyražená 

v roce 1970), fotografie školní budovy 

a listinné materiály, jejichž stav ukazuje 

na začátek minulého století. Zároveň byla 

ve schránce uložena i zakorkovaná láhev 

s dalšími dokumenty. 

„Pravděpodobně byla schránka 

otevřena po roce 1970 a někdo do ní 

dodatečně vložil některé věci. Zároveň 

nejstarší listinu uzavřel do igelitového 

sáčku,“ okomentoval nález na místě 

Zbyšek Ondřeka, ředitel Muzea Těšínska. 

Předměty a listiny ze schránky převzalo 

do péče Muzeum Těšínska, kde budou 

v souladu s příslušnými zákony zrestau-

rovány. Jejich kopie pak budou uloženy 

zpět společně se současnými materiály, 

které by mohly zaujmout naše potomky 

třeba za sto let. Originály rozšíří sbírky 

Muzea Těšínska.

„Obsah schránky byl pro nás velkým 

překvapením. Jsme vděčni za každý 

takový nález, který dokumentuje histo-

rii a tradice našeho města, neboť to jsou 

kořeny, z nichž Třinec vyrůstá a které 

nás spojují s minulostí,“ dodala starostka 

Třince Věra Palkovská. (šs)
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Galerie města Třince v letošním roce 

oslaví pět let působení jak na třinecké, 

tak i na celorepublikové a mezinárodní 

výtvarné a kulturní scéně. O tom, jak se 

z Třince stalo město s respektovanou 

a váženou galerií, píše Katarína Klusová, 

výtvarná umělkyně a především současná 

kurátorka Galerie města Třince.

Vznik
Na počátku existence Galerie města 

Třince, specializovaného pracoviště 

Knihovny Třinec, stál v roce 2012 kurá-

tor Jakub Adamec – známá osobnost 

ostravské umělecké scény, který zde 

působil do začátku roku 2016, kdy jsem 

ho v kurátorské roli vystřídala. Podařilo 

se mu nevídané: do neznámého prostoru 

dostal osobnosti české umělecké scény, 

a brzo tak vybudoval galerii v uměleckých 

kruzích známou a vyhledávanou.

Galerie ve svých počátcích našla 

zázemí ve výstavním prostoru kulturního 

domu TRISIA a následně se od roku 2014 

rozšířila o prostor v zrekonstruované 

knihovně.

Zásadním úkolem Jakuba Adamce jako 

prvního kurátora bylo vytvořit galerii 

takové jméno, aby se spolupráce s ní stala 

prestižní záležitostí. Tím se usnadnilo 

získávání těch nejlepších umělců z Česka, 

Polska a Slovenska do místa proslaveného 

hudbou a hokejem, jež ovšem – co se 

týká výtvarného umění – ještě mělo co 

dobývat.

Galerie pro lidi
Pro uspokojení „chuťových pohárků“ 

všemožného druhu galerie ročně nabízí 

až 14 výstav trvajících průměrně měsíc 

a půl. Výstavy se věnují nejrůznějším 

uměleckým technikám: kromě malby, 

kresby či soch tu můžete vidět i nová 

média. Vedle regionálních umělců se 

zde prezentují umělci z celé republiky, 

Polska a Slovenska. Tím galerie posiluje 

specifický ráz zdejšího trojmezí.

Program galerie prochází kontrolou 

grantové komise Ministerstva kultury ČR 

a Rady galerie, již tvoří odborníci z řad 

výtvarné veřejnosti.

Galerie tedy dává divákovi nejenom 

možnost zhlédnout výstavu či promluvit 

si při sklence vína s umělcem během 

vernisáže, ale počítá se i s běžným 

jevem: že cesta k porozumění výstavě 

může být spletitá. Proto jsme k výstav-

nímu programu vytvořili také program 

doprovodný, jenž návštěvníkům umožní 

vzdělávat se a výstavám a jejich souvis-

lostem porozumět. Umění nehodnoťme 

jako „líbí/nelíbí“ podobně, jako to děláme 

v obchodech s oblečením; cesta k umění 

je cestou pokory a porozumění.

Vidět něco hezkého a odpočinout si 

je však pouze jednou z možností, kterou 

může divák v galerii zažít. Umělci, kteří 

vystavují svou tvorbu ve dvou výstavních 

prostorech v centru Třince, se snaží 

v návštěvnících vyvolat i jiné pocity: 

radost, smutek, pohoršení, humor nebo 

zamyšlení se nad aktuální politickou či 

společenskou situací.

Způsobů výtvarného sdělení je mnoho 

a nám jde především o to, abychom 

na tuto rozmanitost upozornili a nabídli 

lidem možnost si ji vychutnat.

Architektura? Film? I to máme!
Pro uspokojení potřeb milovníků filmu 

jsme se rozhodli od ledna navázat na čin-

nost třineckého filmového klubu. Díky 

FK3 si můžete opět užít méně známé, ale 

kvalitní české a světové snímky.

Pro ty, kteří spíše věnují svou pozor-

nost architektuře – ale čistě i pro „tutej-

šoky“ – od minulého roku pravidelně 

organizujeme „Virtuální procházky 

Třincem“. Těmi se snažíme ukazovat, že 

Třinec má také architektonicky hodnotná 

místa.

Pro podporu regionálního umění 

vzniká v současné době na webových 

stránkách www.galerietrinec.cz data-

báze, ve které může jakýkoliv tvůrce 

prezentovat své portfolio. Mimo tuto 

webovou prezentaci jsme se rozhodli 

jednou ročně pořádat výstavu „Přines 

a vystav“, na níž se může podílet každý, 

kdo projeví zájem; limitovaný je pouze 

prostor galerie.

Pět let a desítky skvělých výstav
Pět let se může zdát jako krátká doba, 

ale v případě profesionální galerie 

ve středně velkém městě je to měšec plný 

vzpomínek. Za tu dobu se ve výstavních 

prostorech třinecké galerie prezentovaly 

desítky umělců z České republiky, Polska 

a Slovenska, proběhlo zde mnoho předná-

šek pro dospělé a nespočet lekcí pro třídy 

třineckých základních a středních škol.

Intervence do veřejného prostoru
Na konci července galerie poprvé 

vystoupila ze svých kamenných sídel. 

Na několika autobusových zastávkách 

instalovala zvětšené fotografie regio-

nálního umělce Jana Kufy Kičeřoka. 

Velkoformátové černobílé portréty 

mají v neosobním nádechu veřejného 

prostoru velké kouzlo. Dobře kontras-

tují s reklamami a politickými slogany, 

které v lidech už všeobecně vzbuzují 

nedůvěru a nezájem. Retušované tváře 

modelek a bělené zuby politiků jsou sice 

libé a „dokonalé“, ale nedotknou se lidí 

u srdce. Nic a nikoho jim to nepřipomíná, 

není to reálné. Proto má dokumentární 

portrétní fotografie lidí – zdánlivě 

bezvýznamných, ale takových, kteří 

jsou jakýmisi představiteli běžného 

člověka – opravdu povznášející efekt. 

Do ulic se tak dostává něco ryzího, 

lidského a upřímného. Třinecká galerie 

v tomto směru hodlá pokračovat.

Galerie města Třince má prestiž – 
aneb samochvála smrdí

Galerie města Třince se za dobu své čin-

nosti stala respektovanou a inspirativní 

galerií v České republice. Svědčí o tom 

mimo jiné to, že každoročně patříme 

k nejlépe hodnoceným galeriím podle 

odborné grantové komise Ministerstva 

kultury nebo že recenze a zmínky 

o třinecké galerii pravidelně vycházejí 

ve významných českých médiích, která 

se věnují galeriím a výtvarnému umění.

Takto vysoké úrovně se pochopitelně 

nechceme vzdát a doufáme, že ji ocení 

více a více návštěvníků.

Pomáháme umění vidět, zažít 
a porozumět mu… už 5 let
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Průvodce sociálními 
službami ve městě

Mobilní hospic při MEDICA zdra-
votní péče, s. r. o., poskytuje zdravotní 

a lidskou podporu terminálně nemocným 

pacientům a jejich rodinám, a to v jejich 

domácím prostředí. Odborná zdravotní 

ošetřovatelská služba je základem této 

péče a s ní se nyní prolíná ve vzájemné 

symbióze služba odborného sociálního 

poradenství, která byla od 1. 1. 2017 

zařazena do krajské sítě sociálních služeb. 

Poradenství je určeno pro osoby s chro-

nickým onemocněním či zdravotním 

postižením, terminálně nemocným a těm, 

kteří o ně pečují v domácím prostředí, pro 

osoby v krizi, tedy pro příbuzné a blízké 

těžce nevyléčitelně nemocného v období 

jeho umírání a v období truchlení 

a zármutku, a také pro seniory. 

Cílem poradenství je jednak usnadnit 

život člověku s nevyléčitelným onemoc-

něním a také usnadnit péči obětavým 

příbuzným a známým, kteří se rozhodli 

o svého blízkého doma pečovat, ale obávají 

se, zda jim budou stačit síly či zda vůbec 

péči zvládnou, a také nevědí, kde a o co 

mohou ve své situaci žádat či na koho se 

obrátit. Konkrétně se jedná o stav, kdy 

život člověka končí a jeho blízcí jej ztrácejí 

(proces umírání), a o období, kdy život 

člověka skončil a jeho blízcí tu zůstali 

(proces truchlení). Obě situace na sebe 

navazují a mají povahu životní krize. 

Služby poradny jsou bezplatné. O infor-

macích, které jsou od klienta získány, 

zachovává poradna naprostou diskrét-

nost. Součástí odborného poradenství 

je i půjčování zdravotnických přístrojů 

a pomůcek. Služba je v terénní formě 

poskytována na Třinecku, Jablunkovsku 

a částečně Českotěšínsku. Klienti, kteří 

se rozhodnou této pomoci využít, mohou 

první kontakt učinit telefonicky v pra-

covních dnech od 8.00 do 16.00 hod. 

Další schůzky již budou domlouvány 

individuálně s každým klientem podle 

jeho potřeb. Poradenství může být posky-

továno i telefonicky nebo e-mailem. 

Smyslem poskytovaných služeb je 

prevence vzniku krize z úmrtí blízkého 

člověka, umožnění bezpečného truch-

lení, doprovázení blízkých osob peču-

jících o umírajícího a také doprovázení 

umírajícího, pomoc při zajištění lidské 

důstojnosti v posledních chvílích života.

MEDICA Třinec, z. ú.
E-mail: medica@seznam.cz
Tel.: 774 441 581
Adresa: Konská 63, 739 61 Třinec

Seniorům slouží 
revitalizovaná zahrada

V
 příjemné místo pro odpočinek 

i zábavu se změnila zahrada 

u Klubu seniorů v Husově ulici 

v Třinci. K revitalizaci venkovního 

prostoru, která si vyžádala náklady 

přes 980 tisíc korun, významnou měrou 

přispěla i společnost DONGWON CZ, 

která městu za tímto účelem věnovala 

300 tisíc korun.

„Tohoto daru si velmi vážíme. Díky 

němu jsme mohli zahradu seniorům 

zpříjemnit už dříve, než bylo původně 

v plánu,“ uvedl místostarosta Třince 

Radim Kozlovský. Přilehlý venkovní 

prostor u Klubu seniorů získal díky 

revita l izaci atra kt ivnější  vzh led 

a vhodně poslouží pro volnočasové 

aktivity a k odpočinku seniorů. Během 

pobytu na zahradě se uživatelé budou 

moci scházet v novém altánu, vyzkoušet 

si hru pétanque nebo si zahrát ruské 

kuželky. V rámci revitalizace proběhla 

i oprava a výměna oplocení zahrady 

včetně jeho potažení stínicí tkaninou. 

Přibyly nové zpevněné plochy, byly 

doplněny lavičky a na řadu přijde ještě 

výsadba čtyř stromů. 

„Dnešní senioři se chtějí i v pozdějším 

věku bavit, setkávat a vzdělávat, proto se 

snažíme vytvářet jim co nejpřívětivější 

podmínky pro jejich podzim života,“ 

dodal místostarosta. (šs)

Klub seniorů nabízí prostor k aktiv-

nímu trávení volného času formou 

mnoha zájmových klubů, kurzů a dal-

ších aktivit, které lze najít na stránkách 

města http://www.trinecko.cz/senior/. 

První říjnový týden bude v Třinci 

patřit seniorům a zájemcům o sociální 

služby či jejich uživatelům. Město Třinec 

se v letošním roce společně s příspěv-

kovými a neziskovými organizacemi 

opět připojuje k Týdnu sociálních 

služeb, který zde proběhne od 2. do 

8. října 2017. Na širokou veřejnost 

z Třince tak v zařízeních sociálních 

služeb čeká spousta zajímavých akcí – 

kromě dnů otevřených dveří v jednotli-

vých zařízeních se zájemci mohou těšit 

například na filmové promítání, besedy 

či kreativní workshopy. Celý program 

Týdne sociálních služeb je k dispozici 

na webových stránkách města. 

Město Třinec letos také opět ve spo-

lupráci s neziskovými organizacemi 

pořádá akce u př í ležitost i  oslav 

Mezinárodního dne seniorů. V pondělí 

2. října se senioři mohou od 14.00 těšit 

na bezplatné filmové promítání nového 

českého filmu Miluji tě modře režiséra 

Miroslava Šmídmajera a v pondělí 

9. října se mohou přijít od 16.00 poba-

vit na taneční zábavu s živou hudbou 

a tombolou, která proběhne na adrese 

Jablunkovská 76 (v sálu organizace Svaz 

postižených civilizačními chorobami 

v ČR, z. s.). Program Dne seniorů bude 

rovněž k dispozici na webových strán-

kách města www.trinecko.cz. (zb)

Den seniorů a Týden sociálních služeb
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Okénko pro zastupitele

Omezení opozice v Městském zpravodaji

Tiskový zákon byl doplněn k 1. 11. 2013 o odstavec, že vydavatel periodického tisku územního správního celku je povinen poskytovat 
objektivní a vyvážené informace o územním samosprávném celku a poskytnout přiměřený prostor pro veřejné sdělení, které vyjadřuje 
názory členů zastupitelstva. Novela měla přinést názorovou pluralitu radničních novin. Byl to jediný způsob, jak opoziční zastupitele 
mohou prezentovat své názory v Městském zpravodaji. Z Městských zpravodajů jednotlivých měst se staly hlásné trouby vládnoucích 
koalic a podobně je tomu i v Třinci. Ve zpravodaji je prezentován jediný správný názor, jediná pravda a tu má pouze vedení města 
v čele s paní starostkou. Neustála chvála vedení města o dosažených úspěších a pravidelné foto paní starostky někdy i třikrát v jednom 
zpravodaji. Vládnoucí koalice dokonce v únoru prosadila na 17. Zasedání MěZ směrnici k Městskému zpravodaji, kde došlo k omezení 
názorů opozičních zastupitelů. Vedení města došlo k názoru, že opoziční zastupitele mohou napsat článek s názorem na dění v městě 
pouze ve 25 řádcích. Toto opatření směřuje k tomu, že opoziční zastupitel ve 25 řádcích není schopen vysvětlit občanům svůj názor, 
pohled na dění ve městě se kterým nesouhlasí a chce prezentovat jiné řešení. Zdůrazňuji, že to je jediná možnost, kde může opozice 
sdělit necenzurovaný názor. Městský zpravodaj je přitom placený z peněz daňových poplatníků, kterými jsou i občané, kteří volili 
opoziční strany. Soukromý tisk na území města tuto povinnost nemá. Pokud mi občas zveřejni místní tisk nějaký článek, tak je vždy 
upraven. Ale na to má soukromý tisk právo. Do zpravodajství kabelové televize, kde město přispívá na zpravodajství cca. 1 mil. Kč se 
opoziční názor vůbec nedostane. Nikdo z redaktorů se už opozice na názor neptá. Ale s tím také opozice nic nemůže udělat. Nemá 
k tomu potřebnou sílu a podporu. Mohou to změnit občané ve volbách. Ale to by jich muselo přijít k volbám v příštím roce o hodně 
více, než tomu bylo v minulých volbách. Třicet procent je hodně málo.    

            
Ing. Jan Ferenc zastupitel města

Vyjádření redakce: 
V rámci svého 17. zasedání dne 28. 2. 2017 schválilo Zastupitelstva města Třince Statut a Pravidla Třineckého zpravodaje. Město Třinec 

ve svém Statutu jasně deklaruje, že Třinecký zpravodaj vydává za účelem poskytnutí objektivních informací týkajících se společenského, 
kulturního, sportovního a dalšího dění ve městě a informací o činnosti města Třinec a Městského úřadu Třinec. Zároveň je zajištěno 
poskytnutí přiměřeného, jasně vyhrazeného prostoru pro prezentaci názorů volebních subjektů zastoupených v aktuálním volebním 
období v Zastupitelstvu města Třince. 

Usnesení týkající se Statutu a Pravidel Třineckého zpravodaje bylo dne 28. 2. 2017 přijato 25 členy Zastupitelstva města Třince, tedy 
všemi, kteří byli v té chvíli na zasedání přítomni.

V tomto volebním období byly Ing. Ferencovi zveřejněny příspěvky v Třineckém zpravodaji celkem sedmkrát.
                               

Vybraná díla malíře a grafika Josefa 

Novického zdobí od začátku září prostory 

třetího podlaží třinecké radnice. Josef 

Novický městu obrazy zapůjčil u příleži-

tosti svého životního jubilea, které oslavil 

v květnu letošního roku. 

Josef Novický se narodil v roce 1927 

ve Václavovicích u Frýdku-Místku a je 

všestranným výtvarníkem. Tento člen 

Unie výtvarných umělců České repub-

liky a spoluzakladatel Klubu výtvarníků 

Frýdecko-Místecka je zároveň nositelem 

Ceny města Třince, která mu byla udělena 

v roce 2011 za dlouhodobý přínos pro 

Třinec v oblasti výtvarného umění. 

Tvorba Josefa Novického se odvíjí 

od propagační grafiky přes nejrůznější 

žánr y dekoračního charakteru až 

po malbu obrazů. Většinu námětů pro 

jeho obrazy představuje okolní beskydská 

krajina, ve které autor žije. Nezůstává ale 

jen u ní; v jeho tvorbě se objevují obrazy 

různého pojetí až k abstrakci a maluje 

také zátiší či figurativní motivy. Prodejní 

výstavu obrazů bude možné v prostorách 

třinecké radnice zhlédnout do Vánoc 

letošního roku. (šs)

Na poutavé přednášky se mohou těšit 

senioři, kterým začal školní rok v rámci 

univerzity třetího věku. Ve druhém 

semestru, který odstartoval počátkem 

září, je čekají především cestopisná 

témata. V úterý 19. 9. se prostřednictvím 

přednášky přenesou do Vietnamu, o čtr-

náct dní později je 3. 10. čeká Rakousko – 

atraktivity cestovního ruchu, poté přijde 

17. 10. na řadu přednáška na téma Světlo 

a tma ve městech, 31. 10. se senioři podí-

vají do Myanmaru – země tisíců pagod 

a 14. 11. zakončí semestr přednáškou 

s názvem Nové Mexiko – země okouzlení. 

(šs)

Výtvarník Josef Novický vystavuje na radnici

Do lavic usedli 

po prázdninách 

i senioři
 

Příspěvky zastupitelů nejsou redakčně upravovány.
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K
inu Kosmos bude v roce 2018 

padesát let a toto jubileum se 

chystá už na podzim společně 

se sv ými diváky pořádně oslavit . 

„Připravujeme pro veřejnost řadu 

doprovodných akcí se zajímav ým 

programem. Oslavy výročí zahájíme 

7. října koncertem třinecké kapely Den-Y, 

kterou většina zná ještě pod původním 

jménem The Flames. V tento den se 

mohou návštěvníci kina těšit i na drobné 

občerstvení, losování o ceny, balonky, 

možnost nahlédnout do promítací kabiny 

a nebude chybět ani pojekce,“ přibližuje 

začátek oslav Tereza Vlčková z kina 

Kosmos a dodává, že mezi další akce patří 

Halloween s čajovnou, Seniorské dopo-

ledne, Předvánoční den v kině, Filmový 

maraton se superhrdiny, Den s českým 

filmem, Slavnostní večer oslav 50. výročí 

a závěrečné ukončení oslav. „Pro diváky 

připravujeme spoustu filmů, zábavy, zají-

mavých programů, občerstvení, losování 

o ceny a překvapení,“ uvedla.

Poprvé se kino Kosmos otevřelo 

v neděli 25. února 1968, kdy diváci zapl-

nili všech 574 sedadel a viděli film Vojna 

a mír. Od svého vzniku prošlo kino řadou 

modernizací 

a  p r o m ě n 

a v současné 

době disponuje 

m o d e r n í m 

technickým vybavením. „Digitální pro-

jektor, zvukový systém Dolby Surround 

7.1, rozměr filmového plátna 4,5 × 11 m 

a pohodlná čalouněná sedadla zajišťují 

návštěvníkům kina příjemné prostředí, 

ve kterém si mohou naplno vychutnat 

filmová promítání. Kino má navíc tvar 

sférického trojúhelníku s vysokým 

převýšením řad, což umožňuje dobrou 

viditelnost na plátno,“ vyjmenovala 

přednosti třineckého kina Tereza 

Vlčková. V posledních letech se naše kino 

umisťuje na předních místech žebříčku 

návštěvnosti jednosálových kin v celé 

ČR. (šs)

Pojďte s námi oslavit 
50. výročí kina Kosmos

Kalendář akcí na www.starstrinec.cz

 V HALEPODZIM
STARSNAVŠTIVTE ZÁŽITKOVÉ AKCE

VE SPORTOVNÍM KOMPLEXU

Soukromí 

seniorů ochrání 

řetízky

Pocit bezpečí v domácím prostředí 

má pro seniory v dnešním světě velký 

význam. Proto se odbor sociálních 

věcí města Třince společně s Městskou 

policií Třinec a Policií ČR opětovně 

pustil do realizace projektu zacíleného 

právě na seniory a zdravotně postižené, 

kterým bude na vstupní dveře domác-

ností bezplatně namontován kvalitní 

bezpečnostní řetízek. 

„Stejný projekt zaznamenal u třinec-

kých seniorů úspěch už v roce 2013, 

proto jsme se rozhodli na něj navázat 

a realizovat ho znovu. Montáží této 

ochrany před nechtěnou návštěvou 

chceme zvýšit jak bezpečnost starších 

a handicapovaných lidí při kontaktu 

s cizími osobami, tak jejich vnitřní pocit 

bezpečí,“ uvedl místostarosta Radim 

Kozlovský. 

Realizace projektu proběhne na pod-

zim 2017 s překlenutím do roku 2018. 

O řetízek si mohou žádat senioři starší 

65 let a občané se zdravotním handi-

capem žijící na území města Třince. 

„Předpokládáme, že bude namonto-

váno zhruba 170 kusů řetízků,“ dodal 

místostarosta. Vyplněnou žádost lze 

od 20. září podávat na podatelně MěÚ 

nebo v kanceláři u Bc. Haškovcové, 

3. poschodí, dveře č. 349, případně 

ji  l ze zaslat poštou. Předtištěné 

formuláře žádostí jsou k dispozici 

u Bc. Haškovcové, v Klubu seniorů na ul. 

Husova 404 nebo v městském informač-

ním centru městské knihovny na ul. 

Lidické. Žádost v elektronické podobě 

naleznete také na www.trinecko.cz 

v projektech prevence kriminality. 

V žádosti mimo jiné nezapomeňte uvést 

platné telefonní číslo, na kterém vás 

budeme informovat o termínu montáže 

bezpečnostního řetízku.

Montáž bezpečnostních řetízků 

na vstupní dveře v bytech bude probíhat 

za přítomnosti strážníka městské policie 

nebo příslušníka Policie ČR, se kterým 

si senioři mohou popovídat o zásadách 

bezpečné komunikace s neznámou 

osobou. Přítomný policista jim osobně 

vysvětlí, jak se chovat v případě, že by 

do bytu chtěl vniknout cizí člověk, 

upozorní, na co si dávat pozor, a předá 

seniorům rovněž leták s užitečnými 

radami a informacemi. (šs)
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TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ  – PODZIM 2017

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den

Počet kontejnerů

Kontejner Nebezpečný 
odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin* 40 m3 7 m3

Terasa – konečná MHD 18.11., 19.11. So, Ne ANO – ANO*

Terasa – u „Domu hrůzy“ 03.10. Út ANO – –

Terasa – parkoviště u prádelny č. p. 1145, ul. Horní/Seifertova 24.10. Út ANO – –

Terasa – za OD Prior (u čistírny) 05.10. Čt – ANO –

Terasa – parkoviště mezi hypermarketem Albert a knihovnou 19.10. Čt ANO – –

Terasa – parkoviště u ZŠ, ul. Kopernikova 03.10. Út ANO – ANO

Terasa – parkoviště u haly STaRS 14.10., 15.10. So, Ne ANO – –

Lyžbice – garáže za tratí (u Baránka) 11.10. St ANO – ANO

Lyžbice – ul. Nábřežní, u bývalé hospody U Josefa 19.10. Čt – ANO –

Lyžbice – B. Němcové 502–505 20.10. Pá ANO – –

Lyžbice – Komenského 392 (dvůr TGM) 23.10. Po – ANO –

Lyžbice – Palackého 430–434, hřiště 14.10., 15.10. So, Ne ANO – –

Lyžbice – Pod Břehem 796 04.10. St ANO – ANO

Lyžbice – Palackého 457–462 23.10. Po ANO – –

Lyžbice Ves – u zahrádkářské osady (za fi rmou Holec) 02.10. Po ANO – ANO

Třinec – ul. Lesní – autocvičiště 16.10. Po ANO – ANO

Třinec – ul. Zelená – garážoviště 20.10. Pá ANO – –

Staré Město – parkoviště u věžáku 06.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – garáže, ul. Růžová 12.10. Čt ANO – ANO

Staré Město – za garážemi za Lidovým domem 13.10. Pá ANO – ANO

Staré Město – nám. Míru 633–636 24.10. Út – ANO –

Staré Město – parkoviště, ul. Revoluční/Erbenova 25.10. St ANO – –

Třinec-Folvark, garážoviště 07.10., 08.10. So, Ne ANO – –

Sosna – pod restaurací „Papuč“ 06.10. Pá ANO – –

Sosna – parkoviště u obchodního centra 05.10. Čt ANO – ANO

Kamionka – točna MHD 18.10. St ANO – ANO

Kamionka – ul. Výstavní, parčík 18.10. St ANO – –

* Během víkendu sběrna nebezpečného odpadu pouze v sobotu do 14.00 hod.

TERMÍNY SBĚRU NEBEZPEČNÝCH A OBJEMNÝCH ODPADŮ – PODZIM 2017

Kontejner na objemný odpad je k dispozici od 10.00 do 20.00 hodin Datum 
sběru

Den
Počet kontejnerů
Kontejner Nebezpečný 

odpadKontejner na nebezpečný odpad je k dispozici od 10.00 do 17.00 hodin* 40 m3 7 m3

Kojkovice – u kulturního domu 18.09. Po ANO – ANO

Osůvky – u obchodu Kaleta 19.09. Út ANO – ANO

Konská – Harenda, 250 m směr zahrádky 21.09. Čt ANO – ANO

Starý Borek – u stadionu 20.09. St ANO – ANO

Nový Borek – konečná 29.09. Pá ANO – ANO

Podlesí – směr Nebory trafostanice 22.09. Pá ANO – ANO

Podlesí – u Taverny 26.09. Út – ANO ANO

Podlesí – park u Marca Pola 27.09. St ANO – ANO

Podlesí – u koupaliště 25.09. Po ANO – –

Podlesí – park u Marca Pola 29.09. Čt ANO – ANO

Podlesí – u koupaliště 26.09. Po ANO – –

* Během víkendu sběrna nebezpečného odpadu pouze v sobotu do 14.00 hod.
Sběr v příměstských částech probíhá už od konce srpna – viz www.trinecko.cz/zpaz/odpady.

Třinec opět vykvetl do krásy
Letošní léto opět přineslo barvy 

do města i jeho okolí. Letničkové záhony 

zakládané metodou přímého výsevu 

se objevily celkem v devíti lokalitách. 

Kromě centra města přinášely radost 

také v Dolní Líštné či Oldřichovicích. 

Na jednotlivých záhonech byly vyzkou-

šeny různé výsevní směsi různých 

výrobců, jejichž názvy byly uvedeny 

na informačních tabulkách umístěných 

u záhonů. Zatímco některé směsi nebyly 

příliš nápadné, jiné svými barevnými 

kontrasty dokonale prozářily okolní 

prostor. 

Kromě záplavy květin v záhonech se 

město vybarvilo také díky letničkám 

v nádobách na sloupech veřejného 

osvětlení, květinových věžích či jiných 

stabilně umístěných nádobách na uli-

cích a náměstích. Barevné tóny letniček 

budou město zkrášlovat ještě nějaký čas, 

než je vystřídají barvy podzimu. (hl)
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